

Mitteilungen des Vorstandes		Stand:
Julian Marbach		12. Oktober 2015
Ressort: Nationale Hochschulpolitik & Rechtliches		
Geschäft	Geschehnisse	
Rücktritt	Das sind meine letzten VS-Mitteilungen, da ich bekanntlich zurück trete. Es hat Spass gemacht! Alles weiteren Abschiedswort an meinem Abschiedsapèro.	
Ressortübergabe	Bereite Ausschreibung vor und besprach diese im Vorstand. Sorgte für ihre Online-Stellung und Bearbeitung. Übernahm Mail-Kontakt mit Interessierten und organisierte die Bewerbungsgespräche. Werde diese weiterhin organisieren und durchführen.	
<i>Hochschulpolitik, national</i>		
Ressortübergabe	Habe mit DF vor der CoFi eine kleine Einführung ins Ressort gemacht. Er begleite mit zudem zu Sitzungen von Comité und CoFi. Wir stehen auch sonst in engem Austausch und ich werde auch nach meinem Rücktritt ihn unterstützen, wenn er Einführungsanliegen an mich haben sollte.	
Comité	Vertrat zusammen mit DF die SUB an den Sitzungen des Comité législativ (kleiner Legislative) des VSS vom 30.9 Es wurden je ein neues Mitglied für die Geschäftsleitung und den Vorstand gewählt. Zudem wurden Gelder für eine Überarbeitung und Vereinheitlichung des VSS-Corperate Design und Grafik-Konzept gesprochen und die Absichtserklärung von swissuniversites betreffend Hochschulzugang für Flüchtlingstudierende unterstützt.	
VSS-HoPoKo	Leitete gemeinsam mit meinem Co-Präsidenten Jonathan Klemp die HoPoKo-Sitzung vom 8.10. Wir werden wie geplant, der VSS-DV einige (sich teilweise auch widersprechende) Statements zum Thema „Studieren und Arbeiten“ vorlegen, die DV bestimmt anschliessend die Grundsatzpositionen.	
CoFi	Nahm zusammen mit DF und FH an der ersten Sitzung der CoFi (Finanzkommission des VSS) vom 6.10. teil. Führte dort auch Protokoll. Die Ausgaben des VSS werden laut provisorischem Budget weiter sinken was auch zu tieferen ordentliche Mitgliederbeiträgen der SUB führen wird (provisorisch veranschlagt 59'000), die SUB hat sich zudem einen Ausnahmeantrag für eine weitere Senkung vorbehalten.	
Evaluation der VSS-Strukturen	Führte im Rahmen der laufenden Evaluation der VSS-Strukturen ein Gespräch mit Melanie Gut vom VSS-Vorstand und erläuterte meine Meinung bezüglich Stärken, Schwächen und Reformbedarf in den VSS-Strukturen. Gespräch war sehr fruchtbar.	
VSS-Abschiedsgrillieren	Nahm am Abschiedsgrillieren des VSS für seine zurücktretende VSS-AmtsträgerInnen sowie für Sektionsaktive und Angestellte teil.	
Retraite	Nehme am Wochenende 16-18.10 an der VSS-Verbandsretraite in NeuEnburg teil.	
<i>Rechtliches</i>		
Rahmenarbeitsvertrag für Hilfskräfte	Der neue RAV-Hilfskräfte ist auf den Zielgeraden. LJ kümmert sich weiterhin mit den einzelnen Hilfskräften um die Umsetzung. Die Regelung zu den Betreuungszulagen wird noch einmal geprüft betreffend Harmonisierung mit dem kantonalen Kinderzulagensystem, zudem muss die Bestimmung zur NBU angepasst werden.	
SR-Abläufe/ Hilfskraft	Traf mich zusammen mit dem SR-Präsidenten Nicolas Winkelmann und der SR/VS-Hilfskraft Simon Lusti um in der neuen Zusammensetzung die SR- Abläufe zu besprechen.	
<i>Hochschulpolitik, universitär und kantonal</i>		

Fachkräfte-Podium	Besuchte zusammen mit DF ein vom Forum „Universität und Gesellschaft“ organisiertes Podium zum Thema „Bildet die Schweiz die richtigen Fachkräfte aus?“. War interessant.	
Treffen SUB-VSBFH-VdS	Organisierte und führte ein Treffen mit den Vorständen von VSBFH und VdS (Studierendenorganisationen der BFH und der PH Bern). Besprochen wurden mögliche Zusammenarbeit im politischen (Bildungscoalition, Übergang Uni-PH in Gymnasiallehrpersonenausbildung) sowie im Dienstleistungs- und Medienbereich zudem wurde der gegenseitige Austausch gepflegt	
Bildungscoalition	Nehme am 14.10 an der Sitzung teil. Habe vor, mich auch nach Ende des Mandates hierfür zu engagieren.	
SUB-Hopoko	Nahm zusammen mit JOS am Treffen für die Reaktivierung der SUB-Hopoko teil, konnte namentlich Auskunft zu rechtlichen Fragen und zur Geschichte der SUB-Hopoko geben.	
<i>Weiteres</i>		
Archiv	Verschiedene Personalaktivitäten um die Stelle des SUB-Archivs. Diese wird leider neu ausgeschrieben werden müssen (Zuständigkeit LJ).	
Fachschafftskonferenz	Nahm an der Fachschafftskonferenz vom 12.10.15 teil.	
Jahresschwerpunkte	Verfasste den Entwurf für den allgemeinen teil (strategische Ziele) der JSP gemäss den Beschlüssen der Vorstandsretraite.	
Allgemeine Vorstandsaktivitäten	Nahm an den Vorstandssitzungen und verschiedenen Aktivitäten des Gesamtvorstandes teil. Habe den Mitarbeitenden verschiedene kleine Fragen beantwortet.	